
ЗВІТ
про роботу відділу освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради 

за 2025 рік
У 2025 році діяльність відділу освіти, молоді та спорту здійснювалася в 

умовах правового режиму воєнного стану,  спричиненого агресією російської 
федерації  проти  українського  народу. Зважаючи  на  нестабільну  безпекову 
ситуацію в громаді, пріоритетним напрямом діяльності відділу було створення 
належних умов для здобуття дошкільної, загальної середньої та позашкільної 
освіти дітьми в умовах війни та евакуації. 

Мережа закладів освіти громади
Створена  у  Миколаївській  громаді  мережа  освітніх  закладів  задовольняє 

право  громадян  на  отримання  безоплатної  дошкільної  та  загальної  середньої 
освіти. На території громади функціонує 7 закладів освіти: 1 ліцей, 3 гімназії, 2 
заклади дошкільної освіти, 1 заклад позашкільної освіти.

Здобуття дошкільної освіти забезпечує Северинівський ЗДО (ясла-садок) 
«Веселка»,  де виховується 24 дитини.  Дошкільною освітою від 1 до 7  років 
охоплено 28% від кількості зареєстрованих дітей. Така ситуація склалася через 
вимушену евакуацію сімей з дітьми з окремих сіл громади. Заклади загальної 
середньої освіти громади забезпечують доступ до освіти 258-ми дітям, що на 
15% менше порівняно з минулим роком. У КЗ «Центр позашкільної освіти» 169 
дітей  громади  охоплені  гуртковою  роботою  різних  напрямків  (68%  дітей), 
працює 9 гуртків.

Із загальної кількості дітей, які здобувають освіту у закладах громади, 117 
– діти з числа внутрішньо переміщених осіб (100 учнів і 17 дошкільнят), 2 – 
діти з тимчасово окупованих територій (Херсонська область). Водночас станом 
на сьогодні 27 дітей з наших закладів освіти знаходяться за межами України, 23 
учні – за межами Сумської області. З метою забезпечення рівного доступу усіх 
дітей до освіти, враховуючи наявні обставини та особливості, у закладах освіти 
громади  впроваджуються  різні  форми  здобуття  освіти,  передбачені 
законодавством, у тому числі індивідуальна (сімейна, екстернат) та інклюзивна. 
Так, 7 учнів навчаються в інклюзивних класах, 22 – на сімейній формі навчання, 
19 – педагогічний патронаж. 

У  2025/2026  навчальному  році  у  закладах  загальної  середньої  освіти 
освітній процес забезпечують 102 працівники, із яких 61 педагог, у закладах 
дошкільної освіти – 9 працівників, із яких 3 педагоги, у закладі позашкільної 
освіти – 8 педагогів.

Проаналізувавши  перспективну  мережу  закладів  освіти  громади, 
враховуючи  погіршення  демографічної  ситуації  і,  відтак,  зменшення 
контингенту учнів, зважаючи на нестабільність безпекової ситуації в регіоні та 
розмір бюджетних коштів на утримання кожного закладу освіти, у квітні 2025 
року  було  прийнято  рішення  про  оприлюднення  проєктів  рішень  сесії  про 
реорганізацію 3-х гімназій у початкові школи, а 2-х закладів дошкільної освіти 
у дошкільні підрозділи шкіл. Відповідно до чинного законодавства зазначені 
проєкти будуть розглянуті на сесії Миколаївської сільської ради у квітні 2026 
року.



Освітній процес
Повномасштабна війна росії проти України спричинила значний вплив на 

систему  освіти  у  громаді,  призвела  до  суттєвих  порушень  в  організації 
освітнього процесу, погіршила доступ до освіти, негативно вплинула на якість 
освітнього  процесу  й  успішність.  Тому  працівники  закладів  освіти 
Миколаївської  сільської  ради  завершили  2024/2025  та  розпочали  2025/2026 
навчальний рік із відповідними викликами у нестабільних безпекових умовах 
через близькість кордону із рф, а їхня робота спрямовувалася на запобігання 
освітнім втратам.

У  2025  році,  враховуючи  безпекову  ситуацію  в  громаді,  можливості 
доступності  та  обставини  усіх  учасників  освітнього  процесу,  навчання 
здійснюється дистанційно. Таке рішення було прийняте виконавчим комітетом 
Миколаївської  сільської  ради,  зважаючи на  рішення Ради оборони Сумської 
області,  з  метою  збереження  життя  і  здоров’я  усіх  учасників  освітнього 
процесу.  Заклад  дошкільної  освіти  організовує  свою роботу  шляхом роботи 
чергової  групи  короткотривалого  перебування  дітей,  заняття  з  дітьми 
проходять  у  змішаному  та  очному  форматах.  Освітній  процес  у  закладі 
позашкільної  освіти  організовано  у  змішаному  форматі:  поєднання  очної  та 
дистанційної форм навчання. Гурткова робота проводилася на базі орендованих 
приміщень  у  м.Суми.  Харчування  та  підвезення  учнів  і  вихованців  закладів 
освіти не здійснюється. 

У  2025  році  на  території  громади  завершили здобуття  повної  загальної 
середньої освіти 12 учнів 11-го класу Миколаївського ліцею, а також здобули 
базову середню освіту 29 учнів 9-х класів чотирьох шкіл громади. З 01 вересня 
2025 року розпочали навчання 18 першокласників.

Інтелектуальний і творчий розвиток дітей. 
Національно-патріотичне виховання

Інтелектуальний  розвиток  учнів  залишається  одним  із  основних 
пріоритетів в освітньому процесі у закладах загальної середньої освіти громади. 
Аналіз  якості  знань  за  І  семестр  2025/2026  навчального  року  показав,  що 
середній бал навчальних досягнень учнів шкіл Миколаївської  сільської  ради 
склав 7,5 балів, як і в минулому навчальному році. На високому та достатньому 
рівні навчаються 46 % дітей, а решта 54% мають середній та низький рівень 
навчальних досягнень. 11 учнів середньої та старшої ланок закладів загальної 
середньої освіти стали відмінниками навчання за підсумками навчального року.

Щорічно талановиті  та  обдаровані  учні  громади беруть  участь у  різних 
етапах  олімпіад,  мовно-літературних  конкурсах,  інших  інтелектуальних 
змаганнях. Так, у 2025 році у І-ІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з 
навчальних предметів взяли участь 4 дитини, де призові місця у І етапі посіли 
учні 9 класу Кровненської гімназії. Вагомим здобутком цього навчального року 
є  те,  що у ІІІ  (обласному) етапі  Міжнародного конкурсу з  української  мови 
імені Петра Яцика учень 3 класу Миколаївського ліцею посів ІІІ місце.

У  мистецьких  турнірах  слід  відмітити  досягнення  учнів  Лікарської 
гімназії, які посіли ІІІ місце у Всеукраїнському літературно-дитячо-юнацькому 
фестивалі-конкурсу «Слово Нації» (номінація «Авторська поезія»).



З метою стимулювання і розвитку творчих здібностей обдарованих учнів 
закладів освіти громади за підсумками минулого навчального року призначено 
щомісячну  стипендію  сільського  голови  Миколаївської  сільської  ради  2-ом 
ученицям Миколаївського ліцею. 

Всебічному розвитку  дітей  сприяє  їх  зайнятість  у  позаурочний час,  що 
забезпечувала у 2025 році мережа гуртків «Центру позашкільної освіти», що 
включає  9  гуртків  різних  напрямків:  військово-патріотичного,  туристсько-
краєзнавчого,  соціально-реабілітаційного,  науково-дослідницького,  художньо-
естетичного. З  метою  піднесення  престижу  військової  служби  й  активної 
громадянської  позиції  протягом  2025  року  на  базі  Кровненської  гімназії 
продовжував  працювати  військово-патріотичній  гурток  «Джура».  Його 
вихованці  долучились  до  Всеукраїнського  конкурсу  «День  Соборності 
України», у відкритому обласному дитячому технічному лего-конкурсі «Зроби 
свій HIMARS»! тощо. Уже за традицією учні пройшли вишколи (навчання з 
домедичної  допомоги,  військової  підготовки,  спортивної  підготовки), 
долучившись  до  Всеукраїнських  заходів  з  національно-патріотичного 
виховання «Прикордонник-2025» та «Гвардієць-2025» у м. Золочів Львівської 
області. 

Предмет «Захист України» для учнів 10-11 класів Миколаївського ліцею з 
початку 2025/2026 навчального року за новими вимогами Міністерства освіти і 
науки  України  викладався  у  спеціальному  осередку  –  ДНЗ  «Сумське  вище 
професійне училище будівництва та автотранспорту», який був забезпечений 
відповідними фахівцями та укомплектований належним обладнанням. 

З метою подолання освітніх втрат та посилення національно-патріотичного 
виховання  учні  та  вчителі  закладів  освіти  громади  взяли  участь  у  проєктах 
«Комплексна підтримка постраждалого від війни населення у важкодоступних 
громадах Сумської області», «Посилення потенціалу спільнот на півдні та сході 
України через місцеві ініціативи (EMPOWER)», соціальному проєкті «Ветеран 
ПРО: Сумщина», соціально-освітньому проєкті «Діти розбудовують громаду» 
тощо. При  проведенні  виховної  роботи  заклади  освіти  громади  активно 
взаємодіяли  із  волонтерами,  військовими  Збройних  Сил  України,  різними 
громадськими організаціями, а із ГО «Сумське громадське коло» у квітні 2025 
року було підписано угоду про співпрацю.

З  метою  формування  бажання  у  молоді  здобувати  військові  професії, 
виховання  нетерпимості  до  сепаратизму,  культивування  кращих  рис 
української ментальності у закладах освіти громади були проведені такі акції 
«Підтримуємо  героїв»  та  «Молодь  проти  війни»,  учні  взяли  участь  у 
Всеукраїнській  акції  пам’яті  «Сонях»,  вуличній  акції  «Не  забувайте  про 
Хвилину мовчання!», у Всеукраїнському уроці національної ідентичності тощо.

У зв’язку із  безпековими викликами у 2025 році  активізувалася робота, 
направлена  на  формування  знань,  умінь  та  навичок  дітей  з  питань  власної 
безпеки. Активну і системну роботу з дітьми у цьому напрямку протягом року 
провів  спеціаліст  з  безпеки  в  освітньому  середовищі  у  співпраці  з 
Національною  поліцією  та  ДСНС  щодо  правил  пожежної,  мінної  безпеки, 
алгоритму  дій  у  разі  виникнення  надзвичайних  ситуацій,  навичок  надання 



домедичної  допомоги,  кібербезпеки,  протидії  насильству,  тероризму  та 
вербуванню підлітків  спецслужбами рф тощо.  У 2025 році  педагоги та  учні 
закладів  освіти  пройшли  онлайн-курси  «Мінна  небезпека  для  дітей»,  курси 
підвищення  кваліфікації  «Основи  домедичної  допомоги».  З  метою 
відпрацювання  практичних  навичок  реагування  на  надзвичайні  ситуації  у 
закладах  освіти  були  проведені  практичні  заняття  «Надання  домедичної 
допомоги при кровотечах», тренінг з мінної безпеки та тактичної медицини у 
рамках  проєкту  «Знання  рятує  життя»,  ініційованим  начальником  Сумської 
ОВА Олегом Григоровим.

Протягом звітного періоду педагогічні  та  учнівські  колективи спільно з 
батьками  продовжили  реалізацію  благодійних  заходів,  спрямованих  на 
підтримку наших захисників, які захищають територіальну цілісність України. 
Було  організовано  виготовлення  свічок  та  маскувальних  сіток,  в’язання 
шкарпеток,  приготування  смаколиків,  виготовлення  оберегів  та  листівок  у 
межах  акцій  «Лист  захиснику  України»,  «Тепло  для  захисників»  «Сітка  за 
сіткою»,  «Разом  до  перемоги»,  «Посилка  з  дому»,  «Оберіг  для  солдата», 
«Монети вдячності», «Подякуй військовим» тощо.

Проведена у 2025 році робота у закладах освіти громади визначає перевагу 
заходів  героїко-патріотичного,  краєзнавчо-патріотичного,  військово-
патріотичного напрямів, підтримки обдарованих дітей та формування навиків 
безпечної поведінки. 

Матеріально-технічна база
На жаль, через погіршення безпекової ситуації у громаді та оголошення 

обов’язкової  евакуації  у  звітному  періоді  не  проводилася  робота  щодо 
покращення  матеріально-технічної  бази  закладів  освіти  для  подальшого 
впровадження концепції Нової української школи у 5-8 класах та для виконання 
Стратегії  реформування  шкільного  харчування.  Роботи  та  закупівлі 
здійснювалися  виключно  для  утримання  будівель  і  прилеглих  територій 
освітніх установ у належному стані, а також проводилися заходи для усунення 
пошкоджень, що виникли внаслідок збройної агресії рф проти України (заміна 
склопакетів  у  Миколаївському  ліцеї  та  Кровненській  гімназії,  ремонт 
електросистеми Миколаївського ліцею). 

У 2025 році продовжувалася робота, направлена на організацію безпечного 
освітнього середовища: утримання укриттів закладів освіти в належному стані, 
забезпечення  роботи  тривожних  і  пожежних  сигналізацій,  зовнішнього 
відеоспостереження.  Окрема  увага  перед  осінньо-зимовим  періодом  була 
приділена  заходам  для  забезпечення  сталого  функціонування  енергетичних 
систем закладів  освіти  громади  в  умовах  планових  відключень  або  повного 
блекауту. Зокрема, усі котельні освітніх установ були забезпечені генераторами 
і достатньою кількістю палива до них. Для усіх закладів освіти були закуплені 
дрова і пелети відповідно до потреб. Проводилися ремонтні роботи обладнання 
котелень  і  топкових,  що  забезпечило  успішне  проходження  опалювального 
сезону в нелегкий воєнний період.

Пріоритетними  напрямками  роботи  відділу  освіти,  молоді  та  спорту  у 
наступному  2026  році  будуть  створення  безпечних  та  комфортних  умов 



здобуття  освіти,  реалізація  прав  усіх  учасників  освітнього  процесу, 
забезпечення  доступності  та  соціальних  гарантій,  завершення  реформування 
освітньої галузі громади відповідно до вимог чинного законодавства.

Спорт
У 2025 році робота відділу освіти, молоді та спорту була спрямована на 

реалізацію Державної політики у сфері фізичної культури та спорту. Під час 
війни спорт і фізична активність є критично важливим засобом для зменшення 
стресу, боротьби з тривогою та збереження ментального здоров'я. 

На  жаль,  у  2025  році  через  погіршення  безпекової  ситуації  в  регіоні 
організувати  традиційні  спортивні  заходи  на  території  громади  було 
неможливо.  Відтак  відсоток  населення,  охоплених  спортивною  діяльністю, 
критично знизився.  Однак навіть у таких умовах було зроблено максимально 
все для участі дітей та дорослих у спортивних змаганнях на відносно безпечних 
територіях області та України. 

У 2025 році  заклади загальної  середньої  освіти Миколаївської  сільської 
ради взяли участь у ІІІ (районному) етапі змагань «Пліч-о-пліч всеукраїнські 
шкільні  ліги»,  що  завершилися  навесні  2025  року,  наша  громада  була 
представлена командами Миколаївського ліцею та Северинівської гімназії. 25 
березня 2025 року команда Миколаївського ліцею Миколаївської сільської ради 
взяла участь у ІІІ (районному) етапі змагань «Пліч-о-пліч Всеукраїнські шкільні 
ліги»  з  футзалу.  17  травня  2025  року  команда  Северинівської  гімназії 
Миколаївської сільської ради взяла участь у ІІІ (районному) та IV (обласному) 
етапах  змагань  «Пліч-о-пліч  Всеукраїнські  шкільні  ліги»  зі  спортивного 
орієнтування, де посіли призові місця.

У  новому  сезоні  2025/2026  р.р.  заклади  загальної  середньої  освіти 
Миколаївської  сільської  ради  зареєструвалися  на  змагання  у  таких  видах 
спорту: спортивне орієнтування, масовий футбол, настільний теніс, волейбол. 
Для проведення тренувань та змагань на І та ІІ етапах нового сезону «Пліч-о-
пліч  Всеукраїнські  шкільні  ліги»  у  2025  році  була  здійснена  оплата  оренди 
спортивного залу СумДУ на суму 30,8 тис.грн.

Вагомий внесок у розвиток спортивної галузі роблять вихованці гуртків 
Комунального  закладу  «Центр  позашкільної  освіти»,  які  показують  високі 
результати під час змагань на різних рівнях:

- у квітні 2025 року діти взяли участь у Чемпіонат Сумської області серед 
юніорів та юнаків з велосипедного туризму, де показали високі результати: із 
13 учасників – 8 призових місць;

-  з 8 по 12 травня 2025 р. команда вихованців фізкультурно-спортивного 
гуртка  взяла  участь  у  Кубку  України  з  велосипедного  туризму  -  відкритих 
змаганнях з велотуризму памʼяті Андрія Куцевалова, який проходив у м.Буча 
Київської області. У підсумку маємо бронзового призера на дистанції «Тріал»;

- до Дня фізичної культури та спорту для вихованців відбулися змагання з 
водного туризму та спортивного орієнтування у м.Суми;

-  педагогічні  працівники  та  вихованці  взяли  участь  у  навчально-
практичному  семінарі  зі  спортивного  туризму,  який  проходив  на  території 



Великорублівської  сільської  територіальної  громади  Полтавського  району 
Полтавської області;

-  до  Дня  фізичної  культури  та  спорту  між  з  вихованцями  КЗ  «Центр 
позашкільної освіти» Миколаївської сільської ради та КЗ «Садівський будинок 
дітей  та  юнацтва»  Садівської  сільської  ради були  проведені  змагання  зі 
спортивного орієнтування та водного туризму;

-  до  Дня  Прапора  вихованці  гуртка  КЗ  «Центр  позашкільної  освіти» 
Миколаївської сільської ради взяли участь у футбольному турнірі «Сила Нації»;

-  31 жовтня 2025 року був проведений відкритий турнір із футболу «Гол-
Галактика» між дитячими командами Миколаївської  сільської  територіальної 
громади  та  Садівської  сільської  територіальної  громади  (на  території  міста 
Суми).

За високі спортивні досягнення (за зайняте І місце на у Чемпіонаті України 
з велосипедного туризму) у 2025 році учениці 9 класу Северинівської гімназії 
виплачувалася щомісячна стипендія сільського голови.

Особливе  місце  у  спортивному  житті  громади  посідає  футбол. 
Миколаївську  громаду  представляють  4  аматорські  футбольні  команди,  які 
щороку беруть активну участь у змаганнях різного рівня та демонструють гарні 
результати:  ФК  «ЕФК  –  Олександрія»,  ФК  «Натон»,  ФК  «Лікарське»,  ФК 
«Колос»  (с.  Северинівка).  У  2025  році  команди  брали  участь  у  зимовому 
Чемпіонаті  АФС  з  футзалу,  Відкритому  Чемпіонаті  м.Суми  з  вуличного 
футболу на честь Героїв України;  Кубку з футболу на честь ЗСУ,  чемпіонаті 
м.Суми  з  футболу  9х9;  літньому  чемпіонаті  Сумської  області  з  футзалу; 
зимовому  Чемпіонаті  АФС  з  футзалу  (сезон  2025-2026).  І  в  кожному  з 
перелічених  змагань  наші  команди  здобували  призові  місця.  Окремо  слід 
відзначити,  що  ФК  «Колос»  (с.Северинівка)  стала  бронзовим  призером 
Чемпіонату  області  сезону  2025  року та  переможцем  обласного  «Кубку 
Михайла Фоменка».

Традиційно, спортивний 2025 рік завершився проведенням Кубку голови 
громади  з  футзалу  між  збірними  командами  з  сіл  Миколаївка+Кровне  та 
Лікарське+Постольне, де перемогу виборола команда сіл Миколаївки і Кровне.

У  2026  році  робота  над  активізацією  спортивного  життя  громади  та 
охопленням  цією  діяльністю  різних  верств  населення  (навіть  в  умовах 
релокації) триватиме для згуртування жителів громади.

Начальник відділу Наталія МАКШЕЄВА


